
INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL 

Unidad Profesional Interdisciplinaria de Ingeniería y Ciencias Sociales y 

Administrativas 

Sección de Estudios de Posgrado e Investigación 

Maestría en Administración 

 

 

Guía para el Examen de 

Contabilidad 

 

Convocatoria 2019 
  

  



Primera parte. Teoría 

Se pide. Estudiar las Normas de Información Financiera desde el 

apartado A-1 hasta A-8. 

Selecciona la respuesta correcta. 

1.- Proceso de evaluación, presentación, revelación de los efectos en transacciones, y 

consecuencias económicas en una entidad. 

A) Reconocimiento contable 

B) Normas de información financiera 

C) Estado de situación financiera 

D) Estado de resultados  

2.- Serie de la NIF que establece evaluar por parte de los usuarios la información financiera 

que emana de la entidad, como su comportamiento, estabilidad y vulnerabilidad de la 

misma. 

A) NIF A-2 

B) NIF A-3 

C) NIF A-4 

D) NIF A-8 

3.- Establece las características cualitativas que debe reunir la información financiera 

contenida en los estados financieros, para satisfacer apropiadamente las necesidades 

comunes de los usuarios generales de la misma y con ello, asegurar el cumplimiento de los 

objetivos de los estados financieros. 

A) NIF A-1 

B) NIF A-4 

C) NIF A-2 

D) NIF A-3 

4.- Postulado básico que menciona que el reconcomiendo contable de las transacciones, 

transformaciones internas y otros eventos, de tipo económico, no sólo se debe de presentar 

de forma jurídica. 

A) Entidad económica 

B) Negocio en marcha 

C) Dualidad económica 

D) Sustancia económica 

  

5.- Procesamiento de los recursos humanos, materiales y financieros para la realización de 

las actividades de una entidad, con el fin de generar más valor económico y convertirlo en 

efectivo; y a su vez para obtener más vialidades para tener fuentes de recursos. 



A) Dualidad económica 

B) Valuación 

C) Consistencia 

D) Negocio en marcha 

6.- Es el riesgo de que una entidad no tenga capacidad para reunir recursos necesarios para 

cumplir con su compromiso asociados con activos o pasivos.  

A) Riesgo de liquidez 

B) Riesgo de crédito 

C) Riesgo en el flujo de efectivo 

D) Riesgo de mercado 

7.- Recurso controlado por una entidad, identificado, cuantificado en términos monetarios, 

del que se esperan fundadamente beneficios económicos futuros. 

A) Capital contable 

B) Patrimonio contable 

C) Activo 

D) Pasivo 

 

8.- Son cambios al capital contribuido o, en su caso, al capital ganado de una entidad, 

durante un periodo contable, derivados de las decisiones de sus accionistas, en relación con 

sus aportaciones en dicha entidad. 

A) Capital contable 

B) Estado de cambios en capital contable 

C) Estado de situación financiera 

D) Movimiento de propietarios 

9.- Es considerado un valor de entrada 

A) Ingreso 

B) Costo de reemplazo 

C) Valor de liquidación 

D) Valor presente 

10.- Es considerado un valor de salida 

A) Valor presente 

B) Recurso histórico 

C) Valor de adquisición 

D) Valor de reposición 

11.- Representación por el costo de adquisición y por el recurso histórico o por una 

estimación del monto a cobrar o pagar. 

A) Cifra nominal 



B) Cifra reexpresada 

C) Cifra sustancial 

D) Cifra numérica 

12.- ¿Quién es responsable de la información financiera de que sea confiable, relevante, 

comprensible y comparable? 

A) Administrador 

B) Contador 

C) Gerente 

D) Socio 

13.- Norma que estable las normas generales aplicables a la presentación y revelación de la 

información financiera contenida en los estados financieros y sus notas. 

A) NIF A-7 

B) NIF A-4 

C) NIF A-5 

D) NIF A-1 

14.- Norma que establece la supletoriedad a las Normas de Información Financiera. 

A) NIF A-8 

B) NIF A-6 

C) NIF A-3 

D) NIF A-2 

 

Segunda parte.  Ejercicio práctico. 

Se pide: Elaborar los asientos de mayor, estados financieros y contestar 

las preguntas. 

 

La empresa “GOOD BOYS, S.A. DE C.V.”, presenta saldos al inicio del mes de enero de 

2019, lo siguiente: 

Caja $5,000.00 

Bancos $ 500,000.00 

Almacén $60,000.00 

Terrenos $100,000.00 

Proveedores $100,000.00 

Acreedores diversos $100,000.00 

 

1.- 1/01 La empresa adquiere mercancía por la cantidad de $10,000.00, liquidando el 20% 

con cheque y el resto a crédito más IVA. 



2.- 5/01 La empresa adquiere un automóvil para el director, con valor de $120,000.00, 

pagando el 30% a crédito y el resto de contado, el IVA va incluido. Al final del primer mes 

se registra la depreciación al 25% anual.  

3.- 11/01 Se pagan los honorarios por asesoría de la consultora KPMG por $30,000.00. 

4.- 12/01 Se realizan las siguientes adquisiciones: muebles para oficina por $40,000.00 con 

cheque; tres computadoras por $15,000.00 cada una a crédito; 5 sillas de escritorio por 

$1,000.00 cada una pagando con cheque. Al final del primer mes se registra la depreciación 

al 10% anual, tanto del equipo de oficina y de computo. Todo es más IVA. 

5.- 13/01 Se compra mercancía por $150,000.00, pagando 50% de contado, 20% a crédito y 

el resto con documentos, más IVA. 

6.- 15/01 Se enajena mercancía por $50,000.00 de contado, otorgando un descuento del 

10%. El costo es del 30%, más IVA. 

7.- 17/01 La distribuidora Fernández S.A de C.V., Cliente de la empresa, nos liquida con 

mobiliario para la oficina, cuyo valor en el mercado es de $52, 000.00, incluye IVA. 

8.- 18/01 La Sra. Juana Pérez, socia de la empresa, suscribe acciones por la cantidad de 

$150,000.00 

9.- 20/01 Se realiza un pago a proveedores por $2,000.00 

10.- 25/01 La empresa liquida las compras que se realizaron en este mes en efectivo, 

quedando a deber aún el del mes pasado. 

11.- 26/01 La empresa vende toda su mercancía, hubo una ganancia del 20%. 

12.- 31/01 Nos devuelven el 20% de la mercancía que se vendió durante el mes. El costo 

representa el 50%. 

o ¿Cuál es el saldo del capital de trabajo bruto? 

o ¿Cuál es el saldo de almacén?  

o ¿Cuál es el saldo de los gastos de operación? 

o ¿Cuál es el saldo del activo neto? 
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